

省人社厅下发通知加强高温天气劳动保护 高温津贴不得以发放清凉饮料代替

本报讯(记者 林晗)近日,省人社厅下发《关于做好高温天气劳动保护工作的通知》,要求各级人力资源社会保障部门要引导平台企业为高温天气接单的快递小哥、外卖骑手、即时配送员等配齐高温防护用品,并采取延长配送时间、缩短连续工作时长、增加工间休息等措施,切实维护新就业形态劳动者的身心健康。

《通知》要求,要建立健全防暑降温工作制度,科学合理安排工作,采取适当增加劳动者的休息时间、减少高温时段室外作业等措施,确保安全生产。用人单位要履行防暑降温主体责任,严格执行高温天气工作时间规定,调整作业时间,降低劳动强度,最大限度减少高温作业对劳动者身体健康带来的伤害。对不适宜高温天气作业的劳动者,用人单位要及时协商调整工作任务。

根据《通知》,用人单位要严格落实高温津贴待遇,即本省行政区域内的企业、个体经济组织

以及民办非企业单位等组织安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。5月份按实际高温天数12元/天计发,6月至9月按260元/月计发或按实际高温天数12元/天计发。用人单位要严格落实高温津贴制度,及时足额向符合条件的劳动者发放高温津贴,不得以发放清凉饮料、防暑降温用品等实物或各类有价证券代替。因高温天气缩短工作时间或停工休息时,不得扣减劳动者工资待遇。

《通知》明确,要聚焦室外露天作业的建筑、物流、交通等重点行业,快递员、外卖送餐员、环卫工人等重点群体,加大对用人单位遵守高温天气劳动保护相关法律法规情况的监督检查力度,持续保持举报投诉渠道畅通,依法受理和查处违反高温天气期间工作时间、高温津贴等规定的行为。



乌山社区工作人员为环卫工人送西瓜解暑。本报记者 石美祥摄



罗星塔公园举办研学活动 小学生复刻船政轮机厂

昨日,福州市罗星塔公园举办“小小泥瓦匠——船政的匠心精神”暑期研学活动,一群小学生开启了趣味十足的建筑探索之旅。他们先了解绘事院、轮机厂等船政红砖建筑的结构、特征,然后变身“泥瓦匠”,用糯米粉和钙粉调制“水泥砂浆”,用微缩红砖盖起了一座座房子。

本报记者 欧阳进权
通讯员 卓林 江超云摄影报道

市少儿图书馆暑期部分空间延时开放 为市民提供夜间阅读服务

本报讯(记者 朱榕)记者昨日获悉,8月12日起,位于晋安湖畔的福州市少年儿童图书馆1至3层全面开放。此外,为丰富少年儿童假期生活,暑假期间(截至8月31日)部分场馆延时开放——图书馆一层的“花园书房”周二至周五18:00-20:00,为市民提供夜间阅读空间。

图书馆一楼为幼儿阅读区,彩色软垫、沿窗的可爱座椅颇受

小朋友欢迎,有声绘本伴读屋让孩子和爸妈能共阅喜爱的绘本。在炫酷的全息投影营地,小朋友可沉浸式学习趣味知识。此次夜间时段开放的“花园书房”提供文学、艺术、自然、天文、生物等类别书籍借阅服务,入口在图书馆外侧(图书馆正门左手边,步行约1分钟可见)。

踏上螺旋楼梯到二楼,青少年借阅区主要提供社科类、艺术类、科普类等书籍借阅服务。

田阅读空间、报刊阅览区等,沿窗位置可让读者边阅读边欣赏晋安湖美景,这里成为不少人喜爱的打卡地。在二楼,青少年可以体验4D涂书创作、AR互动科普,感受满满的科技感;玩累了,还能去积木乐园尽情拼搭;梯田阅读区则藏着恐龙、宇宙等主题的趣味读物。

三楼青少年借阅区主要提供社科类、艺术类、科普类等书籍借阅服务。



关于福建中源医药有限公司仓储项目规划 条件核实变更的公示

侯自然2号函[2025]62号

由福建中源医药有限公司开发建设的福建中源医药有限公司仓储项目已建设完成,现向我局申请规划条件核实。经核对竣工测量图纸及审批图纸,发现存在与原审批不符的情况。为支持企业发展,我局拟对该项目按现状验收。

现将具体调整情况公示如下:

一、总平面图:1#仓库北侧增设停车位。

二、1#仓库:一层平面13轴交E轴检测车间隔墙取消;二层平面卫生间位置调整,三层卫生间调整到六层;屋面层出屋面位置增设台阶。所有建筑外立面局部铝合金线条修改为真石漆;其中1-13轴外立面百叶尺寸缩小。

三、分栋车间:所有建筑外立面

局部铝合金线条修改为真石漆。

四、员工宿舍:一层平面北侧无障碍坡道位置调整、厨房餐厅隔墙微调;所有建筑外立面局部铝合金线条修改为真石漆;其中8-1轴外立面一层增设竖井,A-E轴外立面屋檐墙灰色变更为白色。

五、门卫:所有建筑外立面局部铝合金线条修改为真石漆。

依据福建省实施《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,现将该事项进行公示,征求利害关系人意见。规划主要内容发布在《福州日报》2025年8月13日版面及福州高新区网站(网站地址: <http://fzgxq.fuzhou.gov.cn>),公示期为2025年8月13日至2025年8月22日。公示期10天,在公示期限内,利害关系人

若有意见或申请听证,应在公示期内书面向我局反映或提出申请(联系电话:0591-62338322)。来信请寄地址如下:福州高新区自然资源和规划局,办公地址:福州市上街镇海西园创业大厦十楼,邮政编码:350100。来信请注明“规划意见与建议”。

附注:书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超过公示期的最后一天23:59,逾期视为无效意见。

书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址,并提供可证明为相关利益人的资料。

附件:1.设计变更前后对比图

2.建筑占地、绿化面积略图

(详见福州高新区网站)

闽侯县自然资源和规划局(2)

2025年8月12日

隐瞒等,由本人承担所有经济与法律责任。现由潘守敏申请办理上述安置房属登记事宜,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由潘守敏自行承担一切经济与法律责任且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议、收回安置房,追还已领取的各项补偿款等并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出并提交证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解

决,届时本人将依法履行法院生效判决。

声明人:潘守敏

● 声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村东村3-6号,总建筑面积105.11 m²,未办理产权登记。2011年被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋确系潘守敏所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置,现安置房位于晋安区鼓山镇牛岗山路567号横屿新苑(二区)(晋安新城鹤林片区横屿安置房三期B区)2#楼1603单元、1703单元。本人声明,以上情况属实如有虚假或

世雄声明,以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人承担所有经济与法律责任。现由本人申请办理上述安置房属登记事宜,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议、收回安置房,追还已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人代为办理安置房权属登记至方木妹名下的手续。该声明期满后

若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。

声明人:林世雄

● 声明:丁佳怡在福州市仓山区

上雁村自建房屋一幢无产权,

2018年被列入原金山区绿轴旧屋

区改造[福州市金山片区水系综

合治理PPP项目(浦上支河)、福

州市洪榕路道路工程、葛屿新苑

周边配套道路工程、福州市仓山

区人民法院审判法庭大楼]项目

征收范围。丁佳怡具结在本市

五城区范围内无其他住房,2018

年丁佳怡签订编号:YJS12-1225

房屋征收补偿安置协议书,我户

成员丁佳怡,1人口享受购房指

标45 m²,后安置于仓山区金山

道凤冈路782号(原凤冈路南侧)

福州启动

防台风Ⅳ级应急响应

福建沿海11条客渡运航线停航

本报讯(记者 傅亦静 宋亦敏)今年第11号台风“杨柳”预计于13日中午前后在台湾东南部沿海登陆,穿过台湾岛后进入台湾海峡,强度逐渐减弱,将于13日夜间至14日凌晨在福建南部到广东东部一带沿海再次登陆。福州市气象台12日16时30分发布“台风预警Ⅳ级”。

根据《福州市防汛抗旱防台风应急预案》,市防指决定于8月12日17时启动防台风Ⅳ级应急响应。请广大市民群众密切关注台风发展动向及降雨情况,做好各项防御工作。

福建海事局昨日连续播发预警信息,对台湾海峡航行船舶实施“点对点”提醒,引导764艘船舶避风绕行。截至12日15时,福建沿海共有11条客渡运航线、38艘客渡船停航,其中泉金“小三通”航线停航。81个海上施工项目停工,217艘海上施工船转移至安全水域。1艘超大型油轮离港避风。目前,福建沿海2艘大型专业救助船、4架救助直升机、50艘海巡船艇等应急力量已进入待命状态。

小区公共利益受损

业主能否以个人名义起诉?

本报记者 赖志昌 通讯员 陈曜辉

法在身边

生活中,他

人占用小区绿

地、通道及其他

共有部分的情况不少见,此时业主个人是否有权起诉要求停止侵害?仓山法院审结的一起案件给出了答案。

今年,某小区居委会在小区围墙外空地安装道闸设施以保障居民进出安全,业主郑某认为此举侵占小区地面停车位,遂诉至仓山法院,要求居委会停止侵占、拆除道闸并赔偿自己因无法使用停车位造成的经济损失。

法院审理认为,郑某的诉请针对侵犯业主共有权,涉及建筑物及其附属设施的改建、重建。依据《中华人民共和国民法典》第二百七十八条,业主共同决定此类事项,需专有部分面积和人数占比均三分之二以上的业主参与表决,且经参与表决的专有部分面积和人数均四分之三以上的业主同意。但郑某无法证明起诉时已获业主大会授权或法定比例业主表决同意,并非适格原告,故裁定驳回其起诉。

案例点睛

法官提醒,对于侵犯业主共有权的行为,小区业主可以经由小区全体业主或者业主大会委托的业主委员会或者其他可以代表全体业主利益的单位及组织行使相关权利,如向行政主管部门反映、投诉、举报,由行政主管部门依法处理,或者向人民法院起诉等,维护全体业主的合法权益。

法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

刷单获利40余万元 4名合伙人全部获刑

本报记者 阮冠达

当下,用

户评价已成

为消费者选购商品的重

要依据,不少商家动了“刷好评”的心

思。然而,配合商家刷好评,其实已

在不知不觉间触犯了法律。近日,台

江法院审结了一起为外卖平台提供

“刷单”“刷好评”服务的刑事案件。

原来,黄某在点外卖时,偶然发

现了外卖平台的规则漏洞:与商家合

作,可通过真实付款但不下单的方式

制造订单。黄某便由此动起了歪脑

筋,他与另外三个朋友合伙成立“刷

单工作室”。

成立以来,该工作室共控制150

余部手机,累计炮制123181笔虚假

订单,涉及实付金额高达713万元,

累计获利40余万元。

台江法院经审理认为,“刷手”是

虚假的消费者,其作出的评价和推荐

往往是正面的、夸大的,并非真实体

验,而是商家想让消费者相信的内

容,属于虚假广告。

四名被告人违反国家广告管理规定,为网络电商提供

刷单服务,组织虚假交易、进行虚假

宣传,情节严重,其行为均已构成虚

假广告罪。

最终,根据各被告人犯罪的事

实、性质、情节以及对社会的危害程

度,法院依法判处被告人黄某拘役五

个月,罚金10000元。其余被告人分

别被判处拘役二个月至五个月不等,

缓刑三个月至六个月不等,并处罚金

2000元至6000元不等。同时,追缴

四被告人违法所得共计40余万元。

台江法院法官表示,本案系典型的组织“刷单炒信”案件,通过虚假交

易、虚假评价等方式,人为提高商家

销量、评分、信誉等数据,误导消费者

决策。这种不正当竞争手段